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PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 10 Luglio   2019 N. 35 

 

 

Assiste il Segretario del Comitato per il Controllo e la Valutazione delle politiche Luigia 
Alessandrelli 

PRESIEDE IL PRESIDENTE SANDRO ZAFFIRI 

Alle ore 14.16  nella Sala 3.33 del III° piano  della sede dell’Assemblea legislativa P.zza Cavour, 
23 -  il Presidente dà atto  della presenza del soggetto convocato per l’incontro  e rileva che , la 
partecipazione dei componenti del Comitato alle audizioni è libera ai sensi degli articoli 97 e 37  del 
Regolamento interno di organizzazione e funzionamento dell’Assemblea legislativa. Passa  quindi,     
alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:  
 

• Audizione  del Responsabile del Centro di Ricerca Economico-Sociale per 
l’Invecchiamento dell’INRCA; 

Il Presidente dà atto che è presente oltre al soggetto convocato anche la  Responsabile del 
“Laboratorio longevità e Rapporti con il terzo settore Dipartimento ricerche” dell’ INRCA, a cui 
viene dato assenso a partecipare ai sensi dell’ articolo 42 comma 5 del Regolamento interno di 
organizzazione e funzionamento dell’Assemblea legislativa.  

Il Presidente introduce  l’argomento all’ ordine del giorno consistente nel sondare la possibilità per 
il Centro di Ricerca economico sociale per l’invecchiamento attivo dell’ INRCA di effettuare in 
collaborazione con il Consiglio – Assemblea legislativa delle Marche, una raccolta dati sulle 
modalità organizzative delle famiglie marchigiane in ordine all’assistenza gli anziani non 
autosufficienti comprensiva di una survey sul gradimento dei servizi.  

Successivamente il Presidente dà la parola al soggetto convocato  il quale nel dichiarare 
l’interesse del centro di ricerca economico sociale per l’invecchiamento dell’ INRCA da lui diretto   
a svolgere l’indagine ne propone le modalità.  
 
Terminato l’intervento suddetto prendono la parola, per chiedere chiarimenti, informazioni e per 
effettuare osservazioni i Consiglieri Leonardi , Maggi , Giancarli, Celani e Busilacchi . 

Congedati i soggetti  presenti all’ incontro il Presidente  alle ore 14,40,  dopo aver verificato 
verificata la presenza del numero legale ed ai sensi dell’articolo 40 del regolamento interno di  
organizzazione  e funzionamento dell’ Assemblea legislativa, passa alla trattazione del punto 
iscritto all'ordine del giorno che reca: 

• Approvazione verbale seduta  precedente; 

Il Presidente, ai sensi del comma 3 dell’articolo 41 del regolamento interno e previa verifica del 
numero legale, pone in votazione il processo verbale della seduta n. 33 del 27 giugno 2019 ed il 
processo verbale n. 34 del 2 luglio 2019. 
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Avvenuta la votazione il Presidente ne proclama l’esito : il Comitato approva all’unanimità. 

Il Presidente, passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca: 
 

• Esame proposte pervenute ai sensi dell’articolo 42 del Regolamento interno. 

Il Presidente illustra gli atti pervenuti e apre la discussione in merito all’ opportunità di introdurre 

clausole valutative sui seguenti atti : PAA n. 69/2019 e PDL n. 295/2019.  

Nessuno chiede di intervenire, pertanto il Presidente pone in votazione, previa verifica del 

numero legale, le proposte di : 

- di non richiedere l’apposizione di una clausola valutativa sulla PAA 69/19 ad oggetto: 

“Legge regionale 28 Aprile 1994 n. 15, articolo 11 - Istituzione della Riserva Naturale 

Generale orientata del Bosco di Tecchie”; 

- Avvenuta la votazione il presidente ne proclama l’esito : Il Comitato approva all’unanimità. 

- di non richiedere l’apposizione di una clausola valutativa sulla PDL 295/19 ad oggetto: 

“Modifiche alla legge regionale 16 dicembre 2004 n. 27 - Norme per l'elezione del 

Consiglio e del Presidente della Giunta regionale"; 

Avvenuta la votazione il Presidente ne proclama l’esito : Il Comitato approva all’unanimità. 

Il Presidente dà inoltre atto che è stata trasmessa al Comitato una nota in cui si avverte che la 
PAA n. 67/19 è stata integrata dalla Giunta regionale con deliberazione n. 782/2019 , ad oggetto: 
“Proposta di deliberazione di competenza dell’Assemblea legislativa regionale concernente: - 
Piano di Gestione Integrata delle Zone Costiere (Piano GIZC) ai sensi dell'art. 6, comma 1, lett. a) 
della L.R. n. 15/2004 - Integrazione e modifica dell’allegato A della DGR n. 675 del 10.06.2019 
nella parte C” e propone di confermare la precedente decisione del Comitato di non apporre 
sull’atto una clausola valutativa.  

Non essendovi opposizioni dà per approvata la proposta. 
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 Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ ordine del giorno che reca: 

• Varie ed eventuali. 

 Il Presidente ricorda che in merito alla ricerca sulle modalità organizzative delle famiglie 
marchigiane in ordine all’assistenza agli anziani  non autosufficienti comprensiva di un sondaggio 
sul gradimento dei servizi offerti, l’Ufficio di Presidenza con propria determina a verbale n. 1066 del 
2 luglio 2019,  ha autorizzato il Comitato a prendere contatti con l’INRCA  per la predisposizione di 
uno schema  di convenzione da sottoporre all’ Ufficio di Presidenza medesimo, che si riserva 
comunque di assumere  ogni decisione in merito. 

Pertanto il Presidente,  anche tenuto conto dell’incontro con il  responsabile del centro di ricerca 
economico sociale sull’ invecchiamento dell’ INRCA, propone di dare mandato agli uffici di 
prendere contatti con l’Istituto al fine di predisporre una bozza di convezione da sottoporre all’ 
Ufficio di Presidenza dell’ Assemblea legislativa regionale.  

Successivamente il Presidente dichiara aperta la discussione generale. Intervegono Maggi, Celani 
Celani e Busilacchi  in relazione all’ importanza di individuare fondi adeguati per la realizzazione 
del sondaggio  ed  alla necessità di rinviare alla discrezionalità tecnica l’esatta definizione  delle 
migliori  modalità di svolgimento dell’attività dedotta in convenzione.  Terminata la discussione il 
Presidente, previa verifica  del numero legale  pone in votazione la  propria proposta integrata 
dalle indicazioni derivanti dagli interventi suesposti.  

  Avvenuta la votazione il Presidente ne proclama  l’esito : il Comitato approva all’unanimità. 

Non avendo nessun altro chiesto di intervenire, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 
15.00. 

La Segretaria      Il Presidente 

                  Luigia Alessandrelli               Sandro Zaffiri 

 


